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1.1 25 BRiE

PAVFIEAEREEER Z h T LA T INg: “+ 7 Rigfeik «. 7 dafd, X
Pifhia BB 2% TR

IVE “+7” i
(1) AcHfl: WMEEabeZ, fat+tb=b+a;
(2) “itH: XMEEabcez, fi(a+b)+c=a+(b+c);
(B) HFHEZEIT “07, WfEEaeZ, Ha+0=a (H0+a=a);
(4) XfEEaezZ, fAfEtion”-a”, ffiffa+(-a)=0(=(-a)+a=0);
WA (1)~(4), AEBIFAE+-o fai B iR, PRATTad AT LA KN

(5) FEICAEME—;
(6) 1 TG ME—

(7) AR EE: FabcecezHa+b=a+c, Nb=c,
E—— e —————— e ——————————————seetgg
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TR T

(if)

(i) AcHfE: XMFEabez, Ha-b=b-a;
251 MEZabceZ, H(a-b)-c=a-(b-c);

(iii) FERMIC “17, WERacZ, Ha-l=a (Fl-a=a);
(iv) dEZLAHE: FabceceZ, a0, a-b=a-c, Mb=c;

A (i)~ (i) AT 2o 18 ey i vl 2
(v) BhAoni1mE—,

Feik 7 XTINE 47 WA B
e XM{EEabceZ, Ha-(b+c)=(a-b)+(a-c);
oA e TR abceZ, Hb+c)-a=(b-a)+(c-a).
N T E, FATH K IREa-bfEjid hab .

VR BN T S R AR B, Hl#abeZ, b=0, mu%m—%%ﬁfg%&,

Wi WA —EAEES Cc, ifFa=bc. HMHL A BHIEEIR TR N EAMS:

e el
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EX LL1EEERR) wabeZ, b=0, WRFABL cifFa=bc, MFbHE Ra (BiFKa BEM b HEERD,
iwAbla. IXIFbZal—HE (WARLYE. K1), iakbifEE.

WIRAGFAEE S cffifda=bc, WFbAEEka, idhbfa.

1 2|8 -3|9, 6/8.
G (1) WHF—#%n, #A+1 n;

(2) X TH—4EFEHn, #An|0, +n|tn.

e ————————————————————eeeeeer— ’—“‘
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HIREBR (02 SO IR -7 PR, 3RATT AT Lt B At e

EF1.11(1) albe -albeal-be —al-belal|bl;
2) b=0Ha|b=|albl;
(3) albHb|c=a]lc;
(4) albHbla=b=x*a;
(5) albHal|coXffEtseZfalth+sc;

(6) wm=0, albema|mb,

e e e ——— | —————
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EH1.11(1) albe-albeal-be —a|-be|al|bl;

) bz0Hal|b=|algbl;

-(3) alb Eb|c=alc;

(4) a|lbHbla=b=x*a;

(5) albHalc X {EEt,seZfHaltb+sc; -

(6) ®tm=0, albema|mb,

B 2 Yen L, SRUE: #3|nH4|n, W12|n.

B3 EmAEE, nez, KIUE: Fm|2n, MWm|n,

e el
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EX 1.1.2 wixeR, FATCAX]RARAELRL x B REEH, FRAFSEE x B HERGH 70 1
X = [XIFRAE S x /NG 7y e {3

e X 112 Sanx =[x+, 0<{xd<1.
BHEH: (1) xeZ o x=[x]<{x}=0;
(2) #ineZ, WvxeRA[x+n]=[x]+n.

Bl 4 [3.14]=?, {3.14}=?; [-0.6]=?, {-0.6}=7,

fi#: [3.14]=3, {3.14}=0.14; [-0.6]=-1, {-0.6}=0.4.

“
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T U A AN A RO UE I P R IR I ERAY TR

EH 112 GERERE) Wab 24 EEEE, b>0, NIAFEMRE—
P M) XM g M, 5

a=qb+r, 0<r<b.

VERUEH 1.1.2 HEOKEREb >0, ERRELME b0, K=ER
Bb<0oif, TATEALUR 2N BRECR MG, SH5c Lty

dhsd
A = Ty, _b>00
b -b I
e e e —————— e ——————————————seetgg
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SEH1.1.2 % a,b eI N4 € MEEE b> 0, WIAFAEME—JREN X 2L g Mr, fiffa=qgb+r,0<r<b.

UEBR: (FFAETE) STUEM L S 1EI g r EAFAE

(MfE—1E) FRUEq M r ZME—RE K.

e ————————————o e e ——— | —————
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iCFNIN AT TN

X 1.1.3 Ba,b PN AN TR, a Fb i KALEOE IR AL N IR S 3% -
(1) d HhaFfbrAL%, Bid|aHd|b;

(2) d Haflb T aANLE RN, BiXtiEtice, nilc|a Helb, Mc<d,

A (a,b), ABEEIC A ged(a,b) (ged Bl the greatest common divisor) .

Hh 5 X 40 (a,b) = max{d :d |a H.d | b}

(a,--,a,)=max{d:Vi<i<nieN,d|a}.

EX 1.1.4 H(a,b) =1, BEAIFrafbh % (BEZ), Rlafib R A4 % +1.

“
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SEX 1.1.5 %a, b2 NI NFRIREL, afb i/ ABEGE R 2 PRSI m .
(1) mAIEFELE, HmAafbafEE, Blm>0, Ha|m, b|m;

(2) mAafbPrE EAEE P &/NE, BIXT#EEc, wWke>0, Halcblc, Wim<c,
14 [a,b], AHESIC A lem(a,b) (Icm B the least common multiple).

t5E X 4i[a,b]=min{m:a|m Hb|m,m>0}.

R g5 N A G EC) e XAHE) T, AT AT H [ay, 8y, 8, ] 3R AR A N 1A RS B2
a,a,, -, a, MmN A

[a,,---,a,]=min{m:Vvl<i<n,ieN,a|m,m>0}.

e ————————————————————eeeeeer— ’—“‘
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NS R THRANRNAE. B A B — 2 R

SEF 1.1.3 (1) (a,b)=(b,a)=(-a,b) =(a,-b) = (-a,-b),
[a,b] =[b,a] = [-a,b] =[a,-b]=[-a,—b]:
(2) #ialb, Wi(a,b)=|al, [ab]l=b];
(3) MEEHHx, fi(ab)=(ab+ax);
(4) SHEEH%d |a, H[ab]l=[ab,d]-

UERH: FIHBRN AL SN AR e SO CE2E 1.1.1 (5)),

e ————————————o e e ——— | —————
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EH 114 (1) alc,b|ce]ab]|c; (/N 3 G Eb 3 S NN e iR ')
(2) dla,d|bed|(a,b). (AL —ERBNALERIZIED)

UER: (1) (<=)EAR.
(=) R CER 1.1.2) M/ AEEI E Lo

(2) (=) Bk
(=)¥ed,,d,,--,d NaFlbekA g%, L=[d,d,,-d].
HH i K A28 € Lt L = (a,b) .

#i2 1.1.4 (a,b,c)=((a,b),c), [a,b,c]=[[a,b],c].

e el
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T 1.1.5 (1) emkiEEE, Nim(a,b) =(ma,mb), m[a,b]=[ma,mb];
(2) #(m,a)=1, WJ(m,ab)=(m,b);
(3) #(m,a)=1, m|ab, Nim|b;

(4) #i(a,b)=d, mU(g,g):l;

= liabi
(5) [a,b]= @h

e e e ——— | —————
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wem b IE#%, Mim(a,b) = (ma,mb), m[a,b]=[ma,mb];
iEEA: (1) % D=(a,b),D’'=(ma,mb). FIHHEKXALE R E XiEH D' =mD
AL AT 3iE m[a,b] = [ma, mb] .

#7(m,a) =1, WJ(m,ab)=(m,b);
(2) REEmb =0, WEAHmMa) =1, #it1.1.4, T 1.1.3QQ)U I E R 1.1.5(1)

#i(ma)=1, mlab, Jm|b:
(3) FHEHE 1.1.3 F1(2).

.
9

#(ab)=d, )”JJ(%,%):
=

1
e 1=D
(4) *%)E(a,b)=(d .E,d =
|ab|

[a.b]= -

(5) JoHiE (a,b) =115/, FHAM (1) U (a,b) #1MEE.

e el
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DA 58 e SCHYRORAERT, IXFF5ER . SO RR B b+ Jhmt . B
N HATNENE A & 1A BT B KA AL

SEF 1.1.6 Wa,b A F A,
(a,b)=min{s:s=ax+by,x,yeZ,s >0},

UEBA: &S ={s:s=ax+by,x,yeZ}. HJES P HE/NMIEELs,, EHs, =(a,b).

R 1.1.6 abeZ HA®N 0, S={s:s=ax+by,x,yeZ}, WS Ha,bimKALEM AR
ER

e el
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EH 116 4 THRAXALN—AMUEREN, ERERAEEI eI
MR A T AAb—FiES ik, B 1.1.5 e S A4 H IR B AT DL 1%
FRAB B4y 5 TR WA UE R

%1 5 3KilF: m(a,b) = (ma,mb).

e ————————————o e e ——— | —————
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fit B B 38 2598 3ATTIE n] LR —J0— Ik AN E T FE ax + by = c(a,b, ¢ € Z) I 4 £ i
G Fid e

e e e ——— | —————
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1.2 BEAREAREH (ME—7f )

EX 121 WpAKT 1IWIESE, Wi pkt 1 Ay B SNEEHEIER T, WER p A FEE (8
JRE, ATLHED; SR G

e e e ——— | —————
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EHE 121 WpRRY a,a,,-,a, WL, Hhn>2nez, Wk p|]]a,
k=1

DA
Ji,1<i<n, 1S pla.

UER: A ECEE HAEORUE o

e e e ——— | —————
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R 122 HAREAEE) WHHn>1, Bastin=]]p, Hipasism i
e PR RE TIORT, A MR,

WER: SEUEI MBS (k. R B

FHIE R R

e e e ——— | —————
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Ko fEin=p,p,--- p, PR RBHATEIF, WG

n=]]p"
Hrbhe@<i<s)BIAIEEEL, p,---, p, AP AR =EL
EFFRD n IARHESA 3 i 3o

Bl 1 32=2%x2%x2%x2x2
180=2x2x3x3x5

e e e ——— | —————

2012-14=3 1.2 HEFEAREH 24



SE 1.2.3 Ha=pap,2---p,*,b=p"p2-pfs, HAp, -, p RARKEE «o,B2dE08%5, N
(1) ab=p/p,2---p» HHy = +B.(1<i<s);
2 albea <f (1<i<s);

(3) (a,b)=pS2p,2---p> HFvii<se =min{a, 5};
4) [ab]=p"p," - p, " HHVI<i<s,d =max{e, £}
(5) (a,b)[a,b]=ab.

e e e ——— | —————
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] 2 SKfi# (45,100) F11[45,100]

e e e ———————
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1.3 £

B LW ARATBIES], =BT E S R
Ao RTPRBREHRZS, Plansimz D, =80
/\fﬁ&%fﬁz#ﬁﬁm JX L8 [ AT 50 - B 22 ) e
s 7 EEEH . AIXEEAINA AL E TR,
B 2 WA E B A S SCHR

RT“RER AL AL, FAERTUH3
2, Eucliditds it 75 € a2
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EH 1.3.1 ZEHLFZA

UEB: A AEVR. %

e e e ——— | —————
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L (X)) BARNEL X RBRINE (P x HERIESEED. THR N EHEH TR
By A i — L8P i, 1d B Z R B ) 0 A R MR B I
& PHala3. 07 i ——% at

X—>+00 X

w133 (EHEE) limZX 1,

X—>+00

In x

OO

SEh s T U B R R A, XD A B R ) @, B TR = T R
B, X IR E— M 2 S5 3 W) 7 1i——FEratosthenes §iivk . £ LS I EE TS
AT SBEEAAUMAH 208 20 R e vk 1 2= AR 56 7 1
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FEH 134 BHEHN>2, Hnka, MXEZHp(n, p<vn.

EH 1345 T I FHEREAHFROTIE.

e e e ——— | —————
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Bl 1 K AR 100 B PTH R

2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 8 B e b WP b L TS e 1 S P S SN 2 R 3
2Jow 0P g3l 3 T 2 ARG 0 200N N2 e v 2B S 20 23 6
S A2 38 345 I35 o 3 BRI a3 02 8 040
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50
B 553 aubdin 5LEE0 Ol - 5B S5 e G ()
64 o675 5% 63 #4641 665662 6.1 6 8- 460, 270
e e e i e [- D 516 <] = e OSSR (]
G178 25 S0 BmBAan= 85566 . 8.4 0 885891 90
Oilr0:2 SO R G AN 05— O O 8= 90 . 0.0

e e e e e ]
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AR E AR W, RARRE AN U =%

EX 131 JBIWF, =27 +1H935F k) Fermat %; B F, =22 + 1K 35N
Fermat 2=,

e e e ——— | —————
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X132 phEH, BIIM ) =2° 1R EFRA Mersenne 4L

1644 4, EHE# K M. Mersenne BT 50X 2R 52450, R B3,
WM Ja R AATTRRX 2R 2R Hh Mersenne 244

F| 2005 4F M1k, AT ERILT 42 A Mersenne 23, SN0 N T
%% p=235.7,--,25964951 . M.} H i NIE KB K Mersenne %L
M s960051 72 H— 24 12 B B0 2 I 28 LAY, L2 — 7816230 7 HI 4K

SEX 1.3.3 BREL 4 4% 3 I EEFR0 Blum 240 IS Blum 220 ARAR ) Blum #8%

e el
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1.4 Euclid®&vE (BEFAH %)

SEFE 1.4.1 (Euclid H¥:) #ay,a €Z,a >0, & MR R R EHEHRBRE A
BRD I ATBR RS,

e ————————————o e e ——— | —————
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e B 1.4.1 RUE T EIHEE U @: On-2%s D

a,=(ag,a)=a,,-0,,8,,>
Ela,, a K AN LIRS b a,  Ma, , R REE A S
FE, e 1.3.1 puA T EECE =X ke Koha ,Mla, MIBERHBLHAS, KA
de —eadrwe g L d = e =l sld st del
Him 15 a Hia ,fla 2R,
FIFHEEE 1.4.1 ROATRIECEHEIIN, WnfHa, da, Jfa, ,MEMRBE, WKIKTE, B&Ewa
LG #]a, K4 ay,a R LA 4.

PFAHGIEAER L “3x,,y, € Z, 175 (a,b) =ax, + by, ” X —HE K&, 1M HZEM T
LM BRI X, Y, M EARSKIE

“
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Bl 1: =Kk 963, 657 M KALIE, ' ERRA 963, 657 I RILETEH G .
fift: PR AR BRI 1S

93=1x657+306 mm===D>  9=7x657-15%(963—657) = 22x 657 —15x 963

657=2x306+45 > | g7, (657 2x306)— 306 = 7657 ~15x 306

306=6x45+36 > || g 45 (306 6x45) = 7x 45306

45=1x36+9 > 0=45-36

36=4x9
B[ (963,657) =9 =22x 657 + (-15)x 963, #:—MHEKE,

X=-15y=22
e ZIC—IRANE FTFE963X + 657y =9 [ — 4 fi#
e ———————————————————— e —————— e ——————————————seetgg
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Euclid S vH LSBT fik an

N BHa>b>0
. a M b HHRKAZLIH(a, b)
1. Xe<a; Y«b:
2. while(Y #0) do
() R=Xmod Y;
(i) X=Y;
(i) Y=R;
3. return X=(a, b)-

RN ERa>b>0, Bl FRETGERHEE, HARSZILR,
IR (a,b) = (|al,| b [) REAR IR
FEAAS FRRR_EIA SR J5t4a 1) Euclid 500k

e e e ——ii i
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1 Euclid ByARf BT

WIN: #Ea>b>0

frdi: a f b K AZ%(a, b), MIEHx,,y, i ax, + by, = (a,b)
1. (X, X,,X;)«(10,a); (Y,Y,,Y;) < (0,1,b); (*HIiath)
2. while(Y,=0) do

- X5 |
(i) Q ={Y—3J,

(i) (T1,T,,T,) « (X, —QY,, X, —QY,, X, —-QY,);
(i) (X, X5, X35) < (Y,,Y,,Y,);
(V) Y AT T )

3.return X,=(a, b); X, =X%,; X, =Y,

A EA VA AE ] LAk A AR S a2 LA T K &R
Al RN AR EDX S =X weal(e A=Y
X — IR AR IE R RUE SRS HH i A2 2% AR I SR B PITAE

e el
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2012-11-3

B 2 FHIHET ) Euclid SR RSRMRS] 1+ 1] &L

fif: PATH BREG HAET B Euclid AR — R 5458

TERIREL | Q X1 Xz X3 Y1 Y2 e
PIE 1 D (063 N 1
1 1 0 1 BT el et ARG |
2 2 1 | —1|306|—2]| 3
3 6 1
4 1 22
5 4 —107|L 0 |

JITLA (963,657) = 9 = 936 x (—15) + 657 x 22 ,

e ————————————————————

e el

1.4 Euclid®.33:
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